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מגדלים צמחים
( במבט חדש לכיתה ג
היקף יחידת הלימוד: 2 שיעורים
עמודים: 155-150  
מטרות
· להכיר אמצעים טכנולוגיים שבעזרתם האדם מגביר את יכולתו לגדל צמחים.

· לנסח שאלות מתוך קטע מידע.
· להסביר כיצד ניצול יתר של צמחי בר עלול לפגוע בסביבה ובבני אדם.

· להסביר שעל האדם מוטלת האחריות לשמור על הצמחים מפני פגיעה.
מהלך השיעור:

	מרכיבי מעגל הלמידה
	פעילויות

	פתיחה
	· פותחים בדיון על האמצעים הטכנולוגיים שבאמצעותם האדם מגביר את יכולתו לגדל צמחי תרבות. כמעט בכל מקום ובכל עונה של השנה. הטכנולוגיה מאפשרת לאדם לקבל יבול רב מהצמחים שהוא מגדל לשימושים רבים.
· באֵילו אמצעים טכנולוגיים משתמש האדם לגידול צמחים?
· מדוע נעזר האדם באמצעים טכנולוגיים לגידול צמחים?
מטרת הדיון והשאלות שמוצגות בו היא לחשוף את תפיסותיהם של הלומדים בהקשר זה. 

	התנסות 
	· מבצעים את  המשימה כיצד האדם מגביר את יכולתו לגדל צמחי תרבות?, עמודים 155 - 156. 
ההתוודעות לאמצעים הטכנולוגיים שבעזרתם מגביר האדם את יכולתו לגדל צמחים נעשית באמצעות תרגול של מיומנות החשיבה שאילת שאלות. התלמידים מתבקשים לקרוא את המידעון טכנולוגיות בשירות האדם שבעמוד 156 ולנסח שאלות שיש עליהן תשובה בקטע. את השאלות והתשובות (מתוך הקטע) הם מארגנים בטבלה. מומלץ להיעזר במקורות מידע נוספים.
· להוראה מפורשת של מיומנות החשיבה שאילת שאלות  מומלץ לפנות לתת המדור מיומנויות מסדר חשיבה גבוה במדור פדגוגיה חדשנית, אתר מטר.

	המשג ה:
	· מסכמים את המידע על האמצעים הטכנולוגיים באמצעותם האדם מגביר את יכולתו לגדל צמחים:
מבחינים בין חממה למשתלה לבית רשת.
מתארים את השפעת השימוש באמצעים טכנולוגיים לגידול צמחים על  הכמות המגוון והאיכות של היבולים.
מציינים את האמצעים הטכנולוגיים ואת פעולתם בהגברת יכולתו של אדם לגדל צמחים.

· מבצעים את המשימה שומרים על כדור הארץ - פיתוח בר -קיימא, משתמשים בצמחי הבר ופוגעים בסביבה, עמודים 158 - 159. 

המשימה  נועדה לפתח אצל התלמידים מודעות אודות המחיר הסביבתי של ניצול יתר של צמחים ולצורך לפעול לשמירה על הצמחים בסביבה. התבנית אפשר גם אחרת מדגישה את אחריות האדם לפעול למען הסביבה בדרכים שונות כמו צמצום צריכה, חקיקה, חיפוש חלופות ועוד. השאלות המלוות את הטקסט מזמנות לתלמידים חשיבה אודות תרומתם האישית לצמצום הפגיעה הצמחים.
· צופים בסרטון חממת הסחלבים בכמון. 

· קוראים את המידע בתבנית היודעים אתם ש...החוק לשמירה על צמחי הבר, עמוד 159.

	יישום
	· מבצעים את המשימה שבתבנית חושבים ועושים טכנולוגיה-
מכינים עציץ:מזרע לצמח, עמוד 157. במשימה הלומדים מוזמנים להכין עציץ כשי. המשימה מזמנת שילוב של חשיבה טכנולוגית עם ידע מדעי אודות התנאים שיש לספק לצמחים כדי שיגדלו. בתכנון הכנת העציץ יש לוודא שהתלמידים התייחסו למרכיבים הבאים: איזה צמח אנו רוצים לגדל מצמחים ומדוע? (זו המטרה); איזה סוג של עציץ יכול להתאים להשגת המטרה?; כמה זרעים נזרע? מדוע?; איזה טיפול ניתן לזרעים שזרענו? איזה טיפול ניתן לנבטים שנבטו? וכדומה. משימה זו מזמנת הכרות ראשונית עם תהליך התיכון הטכנולוגי המצריך תכנון המוצר לפני שלב הבנייה.
· עונים על שאלות 1,  4 - 5 בתבנית במבט חוזר, עמוד 161.

	סיכום ורפלקציה 
	· תארו כיצד האמצעים הטכנולוגיים הגבירו את יכולתו של האדם לגדל צמחים.
· מה סקרן אותך היום בשיעור? מה היה מפתיע?
· אילו שאלות נוספות מתעוררות אצלך בעקבות השיעור?
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